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- участь в антитерористичній операції, в операції об’єднаних сил у здійсненні заходів із забезпе-
чення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії російської федерації, як 
на всій території України, так і у Донецькій та Луганській областях. 

У зв’язку з викладеним нами вважається за потрібне також доповнити закон України «Про Націо-
нальну поліцію України» повноваженнями органів поліції відповідно вищевказаним напрямкам дія-
льності поліції під час виконання завдань, пов’язаних із запровадженням і здійсненням заходів пра-
вового режиму воєнного стану. 
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ЩОДО ВЗАЄМОДІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ  
З ОРГАНАМИ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

 
Питання взаємодії Національної поліції з силами територіальної оборони України набуває своєї 

актуальності  в наслідок збрoйної агресії з боку Російської Федерації та введення режиму воєнного 
стану на всій території України. 

Відповідно до п.16 статті 1 Закону України «Про основи національного спротиву» територіальна обо-
рона - система загальнодержавних, воєнних і спеціальних заходів, що здійснюються у мирний час та в 
особливий період з метою протидії воєнним загрозам, а також для надання допомоги у захисті населення, 
територій, навколишнього природного середовища та майна від надзвичайних ситуацій [1]. 

Аналіз пункту 3 статті 3 Закону України «Про основи національного спротиву» дає можливість 
визначитись, що до завдань територіальної оборони відносяться  такі що належать і до завдань орга-
нів Національної поліції України [2], наприклад, «….3) участь у захисті населення, територій, навко-
лишнього природного середовища та майна від надзвичайних ситуацій, ліквідації наслідків ведення 
воєнних (бойових) дій; ….5) участь у забезпеченні умов для безпечного функціонування органів дер-
жавної влади, інших державних органів, органів місцевого самоврядування та органів військового 
управління; ….9) участь у забезпеченні заходів громадської безпеки і порядку в населених пунктах; 
та ін..» [1]. Ефективне виконання визначених в нормативно-правових актах аналогічних завдань як 
органами Національної поліції України так і силами територіальної оборони залежить від можливос-
тей, компетентності так і взаємодії вказаних суб’єктів.  

Під час режиму воєнного стану крім основних функцій на поліцейських покладаються і додаткові: 
несення служби на блок-постах, посилене патрулювання населених пунктів під час комендантської 
години, протидія диверсійно-розвідувальним групам, охорона об’єктів цивільної та військової інфра-
структури та ін. Виконання цих завдань не можливо без допомоги добровільно створених підрозділів 
територіальної оборони України. 

Представники територіальної оборони здійснюють навчання різних категорій осіб щодо тактики 
поведінки щодо спротиву населення зовнішньої агресії. При належній взаємодії з органами Націона-
льної поліції до таких занять можуть залучатися і поліцейські, які мають більшій досвід застосування 
заходів фізичного впливу та спеціальних засобів, методів протидії правопорушникам і здійснення 
профілактичних заходів. 

Сумісне несення служби представниками Національної поліції та територіальної оборони перед-
бачає координацію та відповідне підпорядкування, вміння використовувати можливості кожного з 
суб’єктів. Так при сумісному патрулюванні вулиць, під час комендантської години, поліцейські, ма-
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ючи навички спілкування з громадянами, повинні брати ініціативу на себе і навчати представників 
територіальної оборони формам і методам перевірки особистості, оформленні необхідних матеріалів 
та правилам супроводження громадян, роз’яснювати особливості складання процесуальних докумен-
тів, тактиці розташування під час особистого огляду та перевірці речей і документів. 

Протидія ворожим розвідувально-диверсійним групам передбачає узгодженість дій як з боку 
представників територіальної оборони, так і поліції, досвід затримання озбройних осіб, що притаман-
на силам територіальної оборони, які мають автоматичну зброю та досвід служби в Збройних силах 
України та інших правоохоронних органах. Саме координація щодо знешкодження та затримання 
членів розвідувально-диверсійних груп належить представникам територіальної оборони. 

Аналіз питань взаємодії органів Національної поліції України з силами територіальної оборони 
України дає можливість констатувати, що взаємодія між вказаними суб’єктами це погоджена на підс-
таві нормативних актів за часом, простором  і засобами сумісна діяльність спрямована на виконання 
завдань та функцій поліцією та силами територіальної оборони, як у мирний час так і під час введен-
ня режиму воєнного стану.  

Режим воєнного стану передбачає нові форми і методи взаємодії поліції та сил територіальної 
оборони, такі як: планування та розробка сумісних заходів, посилене патрулювання, супроводження 
відповідних вантажів (гуманітарної допомоги, вибухонебезпечних речовин, біженців, тимчасово-
переміщених осіб, зброї), вивчення та користування військовою зброєю, несення служби на блокпос-
тах, охорона майна постраждалих осіб, охорона місць руйнувань, доставлення правопорушників, на-
лежне реагування на вибухонебезпечні речовини, обмеження руху транспорту на небезпечних напря-
мах, проведення навчань з представниками населення, охорона приміщень державних органів та ін. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕЖИМУ  
ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ (2022)  

ЯК ЕЛЕМЕНТА СИСТЕМИ НАДЗВИЧАЙНИХ РЕЖИМІВ 
 
Аналіз чинного законодавства, а також сучасної наукової думки стосовно розвитку інституту ре-

жиму надзвичайного стану, що відбилося в роботах вітчизняних вчених: В.Б. Авер’янова, Ю.П. Битя-
ка, А.С. Васильева, П.В. Дерев’янка, В.О. Голуба, Ю.В. Дубка, Т.О. Коломієць, А.Т. Козюка, 
С.О. Кузніченка, Н.М. Пархоменка, П.М. Рабиновича, О.Ф. Скакуна, М.М. Тищенка та зарубіжних 
вчених: А. Холмана, Х. Фольца, А. Матіо, С.С. Алексеєва, І.В. Гончарова, А.В. Грязнова тощо. 

Доводить, що складовими поняття «режим надзвичайного стану» є: класифікація надзвичайних 
ситуацій за їх характером (техногенні, природні, соціально-політичні, воєнні); визначення критеріїв 
«факторів безпеки» у зовнішньо-політичній та внутрішньо-політичній сферах; сфері державної без-
пеки, екологічній сфері; механізм правового регулювання надзвичайного стану, на підставі міжнаро-
дно-правових актів та їх імплантації в національне законодавство; система суб’єктів запобігання і 
реагування на надзвичайні стани (особливо воєнного характеру) та їх компетенція. 

Введення режиму воєнного стану на всій території України 24.02.2022 само по собі обумовлює ак-
туальність наукового аналізу особливостей та його сучасних реалій, які, на наш погляд, повинні розг-
лядатись в наступних аспектах. 

По-перше, слід визначити ключові елементи надзвичайного правового режиму воєнного стану в 
Україні в період з 24.02.2022 по наступне. В системі адміністративно-правових режимів особливе мі-
сце посідають: «режим воєнного стану», «режим зон надзвичайної екологічної ситуації», «митний 
режим» тощо. 

Адміністративно-правовий режим воєнного стану в Україні є однім з елементів системи надзви-
чайних режимів на введення якого впливають два фактори: наявна небезпека та непереборність цієї 
небезпеки іншими способами.  
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